

राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर सम्मानित हुई खेल हस्तियां

भारत के विश्वविख्यात हाकी खिलाड़ी मेजर ध्यान चन्द्र की जन्मस्मृति पर आयोजित राष्ट्रीय खेल दिवस के अवसर पर आज अपराह्न 2 बजे से विश्वविद्यालय के विवेकानन्द सभागार में एक भव्य आयोजन किया गया। लगभग ढाई घंटे तक चले समारोह में मंच पर खेल जगत की नामचीन हस्तियों की उपस्थिति के बीच विश्वविद्यालय द्वारा विभिन्न खिलाड़ियों एवं खेल से जुड़े आफीसियलस को सम्मानित किया गया।

मुख्य अतिथि के रूप में कार्यक्रम मंच पर अन्तराष्ट्रीय बालीबाल खिलाड़ी एवं उ0प्र0 के प्रथम अर्जुन पुरस्कार प्राप्तकर्ता रनवीर सिंह ने विभिन्न खेलों में राष्ट्रीय एवं अन्तराष्ट्रीय स्तर पर प्रदर्शन करने वाले खिलाड़ियों को सम्मानित किया। विशिष्ट अतिथि के रूप में अन्तराष्ट्रीय बालीबाल खिलाड़ी एवं यश भारती एवं लक्ष्मीबाई खेल पुरस्कार से सम्मानित सुमन देवी और अन्तराष्ट्रीय खिलाड़ी सौरभ सिंह उपस्थित रहे। अवध प्रांत के क्रीड भारती के अध्यक्ष इं0 अविनाश सिंह एवं वि0वि0 क्रीडा परिषद के अध्यक्ष प्रो0 राम लखन सिंह सहित लखनऊ वि0वि0 के शारीरिक शिक्षा के पूर्व शिक्षक डा0 वी0एन0 द्विवेदी ने भी समारोह मंच की शोभा बढ़ाई। कार्यक्रम की अध्यक्षता माननीय कुलपति प्रो0 मनोज दीक्षित ने किया।

कार्यक्रम के आयोजनकर्ता एवं परिसर के क्रीडा प्रभारी डा0 मुकेश वर्मा ने बताया कि वि0वि0 में खेल दिवस के अवसर पर प्रथम बार इस प्रकार का आयोजन किया जा रहा है। कार्यक्रम का संचालन शारीरिक शिक्षा विभाग के शिक्षक डा0 अर्जुन सिंह ने किया।

लगभग ढाई घंटे तक चले इस कार्यक्रम में खिलाड़ियों को संबोधित करते हुए अन्तराष्ट्रीय खिलाड़ी सुमन देवी ने कहा कि खिलाड़ी का अपना एक अलग जीवन होता है और खेल का एक अलग नशा। जिसे खेल का नशा लग जाता है उसके अंदर जुनून और कुछ कर गुजरने की इच्छा अपने आप प्रबल हो जाती है। खिलाड़ियों को हर मैच में ऐसी स्थितियों से गुजरना पड़ता है कि उनके हारने पर दुनिया हंसती है और जीतने पर सर आंखों पर बिठा लेती है।

आज के इस विशिष्ट सम्मान समारोह में राष्ट्रीय और अन्तराष्ट्रीय स्तर के लगभग 1 दर्जन से अधिक खिलाड़ियों को मंच पर आमंत्रित कर उनके खेल से संबंधित उपलब्धियों को बताते हुए सम्मानित किया गया। सम्मानित होने वाले राष्ट्रीय एवं अन्तराष्ट्रीय स्तर के खिलाड़ियों ने आनंद पाण्डेय, गरिमा कपूर, प्रीति गुप्ता, निधि सिंह पटेल, विजय लक्ष्मी, सुरेश कुमार, आलोक कुमार, मनीराम, नीरज पाल, विवेक मिश्रा, तापस शुक्ला, राकेश मौर्या, मनीष गुप्ता, अंकित वर्मा, अंजनी सिंह तथा नमन प्रमुख थे।

इसी क्रम में वि0वि0 की क्रीडा गतिविधियों एवं फैजाबाद जिले में खेल के उत्थान के संबंध में प्रमुख रूप से योगदान दज्ज करने वालों में क्रमशः पूनम जोशी, सीमा पांडेय, विनोद श्रीवास्तव, एम0पी0 सिंह, चयन मिश्रा, नीरज जैन, इन्द्र बहादुर सिंह, शिव करन सिंह, अयूब सिददीकी, राजेन्द्र प्रताप सिंह, विजय प्रताप, अमित मिश्रा, श्रीलाल शुक्ला, पंकज वर्मा, दुर्गा श्रीवास्तव, परमेन्द्र सिंह, अमरजीत निषाद, अनिल मिश्रा एवं कपिल राना को सम्मानित किया गया।

मुख्य अतिथि के रूप में खिलाड़ियों एवं छात्रों को संबोधित करते हुए अन्तराष्ट्रीय खिलाड़ी रनवीर सिंह ने कहा कि दुनिया का कोई पद माता पिता और खिलाड़ी के संबंध में प्रशिक्षक से बड़ा नहीं होता। मां का वचन निभाने के लिए ही उन्होंने जी तोड़ मेहनत की और देश का नाम रोशन किया। रनवीर सिंह जी ने बताया कि जो बोते हैं वही अंततः पैदा होता है। उन्होंने खिलाड़ियों से कहा इसलिए आप जमकर पसीना बहाइए परिणाम अपने आप ही सुनहरा हो जाएगा। अर्जुन पुरस्कार प्राप्त खिलाड़ी और मुख्य अतिथि रनवीर सिंह ने कुलपति से मुखातिब होते हुए कहा कि आज का कार्यक्रम निश्चय ही एक बहुत अच्छी सोच का परिणाम है। उन्होंने कुलपति से वायदा किया कि तमाम व्यवस्ताताओं के बाद भी यदि विश्वविद्यालय के बालीबाल खिलाड़ियों के लिए कोई कैम्प आयोजित होगा तो वह एक सप्ताह निःशुल्क प्रशिक्षण देंगे।

कार्यक्रम के अंत में खेल जगत की नामचीन हस्तियों का मंच से स्वागत और आभार व्यक्त करते हुए कुलपति ने कहा कि आपने देश के मान के लिए जो पसीना बहाया है उसके बदले में किसी भी प्रकार का सम्मान छोटा ही है, कार्यक्रम तो प्रतीकात्मक ही हो सकता है। कुलपति ने कहा कि भारत को खेल के उन्नयन की दिशा में जो प्रयास करने हैं उनमें अब गतिशीलता दिखाई पड़ने लगी है। कुलपति ने विश्वविद्यालय परिसर में एक मिनी स्टेडियम के निर्माण के लिए एक सार्थक प्रयत्न करने के वायदे के साथ-साथ यह भी कहा कि प्रति वर्ष उनके स्तर से खिलाड़ियों का इसी प्रकार सममान किया जाता रहेगा।